

挤过黄线,一年级家长“堵”校门

学生没法排队走出去,家长老师都不方便



小学门口被挤得水泄不通。本报记者 白雪 摄

本报泰安9月3日讯(记者 白雪) 3日,泰安市上一年级的小学生第一天上课,有些家长担心孩子不适应,提前一小时赶到学校接孩子,家长把学校门口堵得水泄不通,老师帮着找孩子,嗓子都喊哑了。

3日10点半,在文化路小学门口,一些家长陆续赶来。刘女士说,她家孩子挺内向,不大和其他人搭腔,担心他在学校和同学们相处不好,所以她特地请假过来看看,“一会儿他看见我心里就踏实了。”

11点15分,一年级新生最先放

学。看到孩子们在校园排队,家长呼啦围上去,在校门口探着头踮着脚找孩子,把门堵得很严实。老师本想让孩子排队走出校门,可家长挤在校门口孩子出不去,只能按班喊。

二年级学生的家长张秀梅说,一年级开学第一天,家长都这样。“我孩子上二年级,有时自己走到泰建公司北门,我们家长一般都在校门口外等,从来不去门口堵着,平时挺有秩序。”

文化路小学倪娟老师喊得嗓

子都哑了,她挨个喊着名字询问孩子“这个是不是你的家长”。她说,根据她的经验,这种状况至少得持续一个月。2号报到时给家长发了《致家长的一封信》,告诉他们接孩子退出学校前的黄线外,他们还是不听。

“文化路小学建在家属院里,提醒家长接送时尽量在家属院南北门,来来往往的车堵在路上不顺畅。为了孩子的安全,希望以后家长都退出黄线外,相信孩子自己能行。”学校老师说。

家里的自来水怎么出“黄汤”?

自来水公司:管道带水施工造成的



留存的自来水很浑浊。本报记者 陈新 摄

本报泰安9月3日讯(记者 陈新) 3日,灵山大街西段老王府回迁楼居民打来热线反映,家中自来水发黄,居民只能买水喝,自来水公司称水黄是管道带水施工造成的。

“早上自来水都是茶色的,根本没法用。”居民宁先生说,水质发黄已经很长时间了,居民不敢用也不敢喝。3日,记者来到宁先生居住的灵山大街西段老王府回迁楼。“自来水确实发黄,一到夏天就这样,不知道怎么回事。”居民裴女士说,“我们都不敢喝自来水了,只好买水喝。”有拉水车到小区卖水,居民饮用水都靠这个卖水车。

在2号楼7单元何女士家中,记者看到接出来的自来水呈淡淡的黄色,水底一层黄红色的沉淀物。何女士家中有一

个装备用水的塑料桶,记者看到里面的自来水浑浊,桶壁上积累了一层黄色物质。“最可怕的是在早上,每天打开水龙头流出的水都是黄红色的,洗脸、刷牙都没法用,放一会水才能好一些,但还是带着黄色。”何女士说,“今天情况还好,有几天水全天都黄得跟泥巴汤一样。”

“我们也和自来水公司反映过,自来水公司一直没有回应。”宁先生说。自来水公司客服中心工作人员表示,水发黄是自来水管施工带水作业污染了水质,“为保证居民用水,夏天检修水管没法停水,所以有这种情况。”工作人员说,目前只能是将发黄的水放掉,他们已经将情况向上级反映,想办法解决问题。

说降价,为啥练习册还那个价?

物价局:实际零售价格低于规定的,原则上不提高价格

本报泰安9月3日讯(记者 白雪) 根据国家发改委等四部门的联合发文,山东省从2012年8月1日起,对列入评议推荐和选用的教辅材料试行政府指导价。试行指导价后,大部分教辅材料价格应比目前市场价降低近40%到50%。然而家长发现,泰安初中配套练习册没有降价。

泰安市一初三学生告诉记者,本以为教辅材料得降价,没想到发到的新配套练习册还是那个价。“一本七年级的数学教辅书,去年是3.17元,今年还是3.17元。”一学生家长说。

泰安市教育局基教科工作人员说,教辅书价格归山东省教育厅、物价局负责管理,为何没降并

不清楚。也有学校老师表示,一本配套练习册本身3.17元一本并不贵,该监管的是真正超出价格标准的书。

根据山东省物价局关于加强中小学教辅材料价格监管的通知(鲁价格一发[2012]72号),从今年秋季学期起,纳入价格监管范围的教辅材料,将按照印张和封面基准价格制定零售价格。具体计算公式为:零售价格=印张价格×印张数量+封面价格。根据同时公布的教材正文纸张价格表显示,每页教辅材料纸张的价格,根据材质和面积大小,每印张价格从0.904元到1.383元不等。不同规格的封面价格,从每个0.271元到0.848元不等。

记者按照标准计算,八年级上册的配套练习册比基准价格要低许多。根据文件规定,对现行实际零售价格低于公示规定计算零售价格的义务教育阶段教辅材料,2012年秋季学期原则上不得提高价格。

据了解,列入我省教辅材料价格监管范围的义务教育阶段教辅材料为:我省义务教育阶段统一提供的1套配套练习册,包括小学3-6年级语文、数学、英语3科,初中语文、数学、英语、物理、化学和生物6科,以及配套初中教材同步使用的地理、历史图册和物理、化学、生物实验探究报告册。初中毕业考试辅导类教辅材料均含在初中相关年级下学期的配套练习册中。



登山节用车亮相

3日上午,第二十六届泰山国际旅游文化登山节指定用车交车仪式在泰山天地广场举行。广汽传祺提供的贵宾指定用车,将接待登山节活动贵宾及明星等。

本报记者 赵苏炜 摄